



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
14 November 2014
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»

Заявление, представленное Форумом Эндвевор — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Прекращение насилия против беременных женщин и девочек

Наука подарила нам поистине поразительное знание о том, как мы появляемся на свет. С самого момента зачатия в наших ДНК уже заложена информация о том, суждено ли нам стать мальчиком или девочкой, и каким образом клетки начнут свое индивидуальное развитие, формируя каждый орган и частичку нашего тела: сердце, легкие, печень, иммунную систему, почки, поджелудочную железу, все мышцы, кости и суставы, а также клетки крови, волосы, уши, нос, рот и конечности. К трем неделям у человеческого зародыша уже есть бьющееся сердце, а к возрасту восьми недель видны руки, ноги и пальцы на руках и ногах. На сроке от 10 до 12 недели беременности врачи могут определить пол ребенка в утробе матери.

Насилие начинается в утробе. К сожалению, именно там и тогда отмечаются первые факты крайнего насилия, направленного против ребенка женского пола. На регулярной основе все еще находящиеся под защитой материнской утробы крошечные девочки подвергаются отравлениям, их калечат и уродуют. Еще не рожденные младенцы женского пола погибают в результате аборт, совершаемых по гендерному признаку, только лишь из-за своей половой принадлежности. Сама возможность выбора в пользу аборта только по причине того, что плод женского пола, должна быть недопустимой.

В наше время абортирование плода женского пола является крайним случаем эксплуатации, дискриминации и насилия против девочек. Многие данные свидетельствуют о существовании общераспространенного культурного убеждения, — особенно в Китае и Индии — согласно которому мальчики представляют большую ценность, чем девочки. Как следствие, миллионы девочек становятся жертвами абортов или обречены на смерть сразу после рождения (детоубийство). Такие устаревшие обычаи и политики должны незамедлительно стать предметом рассмотрения государств-членов и получить осуждение со стороны Комиссии по положению женщин. Мы должны создать союз по защите самых юных и слабых девочек, не имеющих собственного голоса.

Также мы осуждаем существующую в Китае политику одного ребенка в семье, которая вынуждает беременных женщин идти на аборт.

Женщины, девочки и здоровье. В соответствии с Декларацией по правам ребенка «ребенок, ввиду его физической и умственной незрелости, нуждается в специальной охране и заботе, включая надлежащую правовую защиту, как до, так и после рождения». Вне зависимости от того, легальный ли это аборт или нет, искусственное прерывание беременности означает для ребенка, находящегося в материнской утробе, летальный исход.

Насилие против женщин: тело, разум и душа. Легальный аборт является причиной серьезных нарушений в физическом, психологическом и душевном состоянии женщин.

Для современного мира характерно обилие искаженной информации, а также формулировок риторического характера и эвфемизмов, навязывающих идею аборта и создающих о нем представление как «безопасном и легальном». Тем не менее, результаты исследований подтверждают, что аборты небезопас-

ны для душевного или репродуктивного здоровья женщины. Основанный в Соединенных Штатах Америки Институт Эллиота провел обширные исследования в отношении последствий аборт, совершенных по желанию женщин, результаты которых показали, что многие женщины испытывали и продолжают испытывать страдания от перенесенного аборта (см. www.afterabortion.org). В одних только Соединенных Штатах сотни женщин умерли вследствие перенесенного легального аборта. Организация «Операция протест» и канадская организация «Долой молчание» располагают более, чем 5000 свидетельств и признаний перенесших аборт женщин, констатирующих вред, который был нанесен легальным абортom их душевному и репродуктивному здоровью.

Угрожающие масштабы принимает насилие против беременных женщин. Насильственная смерть становится основной причиной смерти среди беременных женщин. Во многих случаях женщины оказываются жертвами нападений или убийства за отказ пойти на аборт (выбирая жизнь для своего ребенка). Большое количество беременных женщин сообщают о полученных ударах в живот, зачастую нанесенных отцом ребенка. Эти сведения дополняют уже имеющиеся доказательства, свидетельствующие о существующей параллели между домашним насилием и абортами.

В соответствии с результатами одного из опросов 64 процента американских женщин и девочек-подростков сообщили о принуждении к совершению аборта, тогда как по мнению более половины опрошенных, решение было принято ими слишком поспешно и они испытывали сомнения в необходимости аборта. Кроме того, более 80 процентов сказали, что не получили надлежащего консультирования до проведения аборта.

Здоровье женщин

В одном из крупных исследований, проведенных в Финляндии, приводились данные о более высоком уровне самоубийств среди женщин после аборта. Риск совершения самоубийства у женщин, перенесших аборт, на 650 процентов выше, чем у женщин, родивших доношенного ребенка.

Исследователи из Университета Миннесоты обнаружили, что число попыток самоубийства среди подростков возрастает в десять раз в течение шести месяцев после совершенного аборта. Другое исследование показало, что у 50 процентов подростков (от 15 до 18 лет), перенесших аборт, возникали суицидальные мысли или отмечались суицидальные наклонности в поведении, что в два раза выше, чем тот же показатель у подростков, принявших решение не совершать аборт.

Другое исследование, проведенное в клинике в Южной Африке, показало, что после аборта у 18 процентов пациентов развился синдром посттравматического стресса.

Более 40 исследований, опубликованных в престижных научных изданиях с механизмами статистического контроля и статистически значимыми результатами, подтверждают, что аборт является фактором риска для развития многочисленных психических заболеваний, таких как депрессия, нарушения режима питания и расстройства сна.

Согласно данным крупнейшего из когда-либо проводимых опросов жертв изнасилований, большинство женщин не только испытывают тяжелейшую

психологическую травму от самого изнасилования, но и страдают от дополнительной травмы при принятии решения об аборте плода, зачатого в результате изнасилования. Более того, 89 процентов тех, кто сделал выбор в пользу аборта, сожалели об этом, тогда как женщины, родившие доношенного ребенка, не выражали сожалений в связи с этим решением.

Также после аборта у женщин часто отмечается ухудшение физического состояния. Наиболее серьезным из таких осложнений является повышение риска рождения недоношенного ребенка во время последующих беременностей. Проанализировав результаты свыше 140 исследований, проведенных в более чем 20 странах, исследователь Брент Руни обнаружил, что искусственный аборт, спровоцировавший маточные и цервикальные изменения в организме женщин, напрямую связан с последующими преждевременными родами у этих женщин (см. <http://justiceforkids.webs.com/chapter4140studies.htm>).

Известно, что преждевременные роды увеличивают риск развития у детей церебрального паралича, слепоты, глухоты, респираторных заболеваний и других тяжелых заболеваний, а также могут привести к смертельному исходу.

В соответствии с данными Института профилактики рака груди и Коалиции по борьбе с абортами и раком груди (www.bcpinstitute.org и www.abortionbreastcancer.com) десятки авторитетных исследований общемирового масштаба также связывают рак груди с искусственным абортом.

Мы считаем, что в наше время легальный аборт представляет собой наивысшую форму эксплуатации беременных женщин и еще не родившихся детей. К сожалению, он широко используется как насильственный метод регулирования рождаемости. Возможность выбора обычно связана с тем, когда, где и с кем вступить в сексуальные отношения, но с момента зачатия появляется другое человеческое существо, чью жизнь и достоинство необходимо ценить и принимать во внимание. Выбор в пользу «убийства нежелательных» детей, вне зависимости от того, насколько они малы, аналогичен философии нацистов и праву на «убийство ненужных евреев», следовательно, такой выбор должен осуждаться, а не поощряться в качестве права женщины или восприниматься с толерантностью. Беременность это не болезнь и аборт редко бывает вызван медицинской необходимостью.

Заключение

В Пекинской декларации и платформе действий 1995 года говорится о необходимости обеспечить право женщин на высочайший уровень охраны здоровья на протяжении всей жизни и на равных с мужчинами условиях, а также о необходимости уделять первоочередное внимание вопросам предупреждения нежелательной беременности и прилагать все усилия для того, чтобы устранить необходимость абортов.

От правительств требуется оказать помощь в решении острых проблем детства, поддерживая, среди прочего, инициативы системы Организации Объединенных Наций, которые направлены на принятие эффективных международных мер воздействия по предотвращению и искоренению детоубийства девочек, небезопасного детского труда, торговли детьми и их органами, детской проституции, детской порнографии и иных форм сексуального насилия, а так-

же рассмотреть возможность участия в разработке факультативного протокола к Конвенции по правам ребенка.

а) Участники Всемирной конференции по правам человека еще раз заявили, что права женщин и девочек являются неотъемлемой, составной и неделимой частью всеобщих прав человека. При этом наука утверждает, что цикл человеческой жизни начинается с момента зачатия.

В целях устранения и предупреждения насилия против женщин и девочек в виде аборта, мы призываем Комиссию по положению женщин и все государства-члены уделить первоочередное внимание следующим действиям по спасению женщин и детей:

- Санкционировать проведение образовательных компаний и компаний по повышению уровня информированности о ценности жизни девочек и развитии плода в утробе, а также исследований негативных последствий легальных абортов для тела, разума и души женщины.
- Принять меры по прекращению насилия против беременных женщин и младенцев.
- Осуществить меры по возложению ответственности на виновных в принуждении к абортам и обеспечению защиты жертв.
- Ввести в действие законы и политики, осуждающие аборты, совершаемые по гендерному признаку.
- Принять законы о необходимости проведения всестороннего медицинского обследования и получения осознанного согласия беременных женщин, обращающихся за услугами по проведению аборта, которые также должны включать возможные альтернативы и процедуры предоставления практической помощи матери и ее ребенку, а также дородовой поддержки.
- Обеспечить прозрачность в ведении отчетности о совершенных абортах, возникших осложнениях, смертях и беременностях несовершеннолетних в целях обнаружения возможных случаев вступления в половую связь с несовершеннолетними, изнасилования или инцеста.
- Обеспечить основное право человека на жизнь для младенцев, находящихся в утробе матери, в соответствии со Всемирной декларацией прав человека и Декларацией по правам ребенка.

Мы должны чтить институт материнства. Аборт не относится к категории черного или белого, его цвет — кроваво-красный.